

# अक्षराज

संपूर्ण महाराष्ट्रातून एकाच वेळी प्रसिद्ध

बुलडाणा, सोमवार, दि.०६ जानेवारी २०२५

वर्ष : ०४, अंक : १४५  
पाने : ०४, किंमत : ०३ रुपये  
संपादक : विनोद कैलास गोरे  
RNI NO. : MAHMAR/2022/82056  
Follow Us On : www.aksharaj.com  
Email : newsaksharaj2021@gmail.com

लोकसभेची माहिती

**मराठी पत्रकार दिनाच्या**

मनपूर्वक शुभेच्छा!

मराठी पत्रकारिताची पायाभूत कर्णार, दण्डकार आचार्य बाळशास्त्री जांभेकर

शाना जयंती निमित्त दिनप्र दिन अभिवादन!

## महापालिकेच्या अग्रिमन दलाच्या तत्परतेने आग आटोक्यात

अक्षराज : जे. के. पोळ

दि.०५, पनवेल : जय भारत नाक्यावरील आदित्य देवदास बिल्डिंग येथे दिनांक ३ जानेवारीच्या रात्री २ च्या सुमारास तळमजला तसेच पहिला व दुसरा मजला या ठिकाणी आग लागलेली होती. पनवेल महापालिकेच्या दोन अग्रिमन दलाने होजरील होजच्या साह्याने कुलिंगचे काम केले. बिल्डिंगला लॅंडर लावून बिल्डिंगच्या पहिल्या मजल्यावर आग लागलेल्या लकी बॅस दुकानातील साहित्य बाहेर काढून कुलिंगचे काम केले. तसेच बिल्डिंगमध्ये राहणाऱ्या जेष्ठ नागरिक, मुले महिला अशा एकूण ११ रहिवाशांना रेस्क्यू करून सुखरूप बिल्डिंगच्या खाली आणले.



घटनास्थळी अग्रिमन केंद्र अधिकारी हरिदास सूर्यवंशी यांच्या मार्गदर्शनाखाली लिफ्टिंग फायरमन वैभव आंबसे, मंदार म्हात्रे व नवीन पनवेल अग्रिमन दलाचे वाहनाच्या माध्यमातून कर्मचारी यांनी तत्परतेने आग विझवल्याने मोठी दुर्घटना टळली. आदित्य देवदास बिल्डिंग मुख्य बाजार पेठेत असून वेळेत पालिकेचे अग्रिमन दल पोहोचल्याने पुढील मोठी हानी टळली. त्यामुळे उपस्थित नागरिकांनी पनवेल मनपा अग्रिमन दलाचे कौतुक केले. यावेळी पनवेल शहर पोलीस स्टेशनचे कर्मचारी व माजी नगरसेविका नीता माळी उपस्थित होत्या.

आयुक्त मंगेश चितळे यांच्या मार्गदर्शनाखाली महापालिका नागरिकांना सेवा व सुविधा देण्यासाठी तत्पर असून महापालिकेचा अग्रिमन दल अधिक बळकट करण्यासाठी सातत्याने प्रयत्न केला जात आहे.

## बार मालकाच्या गळ्याला चाकू लावला अन...

अक्षराज : प्रतिनिधी

दि.०५, बुलडाणा :

चिखली पोलीस ठाण्याचे ठाणेदार संग्राम पाटील यांनी दिलेल्या माहितीनुसार आरोपी समीर आणि डुबल्या हे रात्री नऊ वाजताच्या सुमारास चिखली शहरातील राज वाईन बारमध्ये गेले. यावेळी बारच्या गळ्यावर मालक सुनील सखाराम अप्पा जिरवणकर हे बसले होते. या दोघांनी चाकू जिरवणकर यांच्या गळ्याला लावून आरडा ओरड केल्यास चाकू ने भोसकण्याची धमकी दिली. यानंतर गळ्यातील अकराशे आणि खिश्त्यातील नऊशे रुपये हिसकावून पळ काढला.



दरम्यान, जिरवणकर यांनी घटनेची माहिती चिखली पोलीसांना दिली. दोघे आरोपी गुंड प्रवृत्तीचे असल्याने आणि त्यांची चिखलीमध्ये दहशत वाढत आहे. यामुळे ठाणेदार संग्राम पाटील यांनी त्यांच्या तपासासाठी एक पथक गठीत केले. त्यांना रात्री उशिरा जेरबंद करण्यात आले. त्यांच्याकडून चाकू आणि दोन हजार रोख जप्त करण्यात आले. पोलीस उपनिरीक्षक परमेश्वर केंद्रे, यासह पोलीस कर्मचारी शरद भागवतकर, समाधान वडणे, आदी पोलीसांनी ही कारवाई केली. रात्री वाईन बारमध्ये आलेल्या दोघांनी मालकाच्या गळ्याला चाकू लावला व ओरडला तर चाकूने भोसकण्याची धमकी देत गळ्यातील रक्कम घेऊन पळ काढला. बुलडाणा जिल्ह्यातील चिखली शहरात हा थरारक घटनाक्रम घडला. या घटनेनंतर फार झालेल्या व चिखलीमधील गौरक्षण वाडीमध्ये दडून बसलेल्या दोघा आरोपींना पोलीसांनी रात्रभरातून अटक केली आहे. सैयद समीर सैयद जहीर आणि विशाल राजेश उर्फ डुबल्या अशी अटक करण्यात आलेल्या आरोपींची नावे आहेत. त्यांच्या विरुद्ध भारतीय न्याय संहिता दोन हजार तेवीसच्या विविध कलमांनुसार गुन्हे दाखल करण्यात आले. शनिवारी, पाच जानेवारी रोजी त्यांना चिखली न्यायालयात हजर करण्यात आले. त्यांना न्यायालयीन कोठडी सुनावली असून दोघा आरोपींची जिल्हा कारागृहात रवानगी करण्यात आली आहे.

## सोयाबीन नोंदणीस मुदतवाढ, दर हमीभावापेक्षा कमी

अक्षराज : प्रतिनिधी

दि.०५, अमरावती :

सोयाबीन खरेदी नोंदणीची मुदत ६ जानेवारीपर्यंत वाढवण्याचा निर्णय पाच दिवसांपूर्वी सरकारने घेतला खरा, पण त्याचा काहीच परिणाम बाजारावर जाणवलेला नाही. दरांमध्ये घसरण सुरूच आहे. शेतकऱ्यांना हमीभावापेक्षा कमी किंमतीत सोयाबीन विकाने लागत आहे. गेल्या आठवडाभरात सोयाबीनचे दर १२० रुपयांनी घसरले आहेत.

किमान आधारभूत किंमत योजनेतर्गत राज्यात सोयाबीनची खरेदी ४ हजार ८९२ रुपये प्रतिक्विंटल या हमीभावाने सुरू आहे. यापूर्वी ३९ डिसेंबरपर्यंत सोयाबीन खरेदी नोंदणीची मुदत होती. आता नोंदणी केलेल्या शेतकऱ्यांच्या सोयाबीनची खरेदी नाफेड आणि 'एनसीसीएफ' यांच्यामार्फत १२ जानेवारीपर्यंत केली जाणार आहे. पण, अजूनही सरकारी खरेदीला गती मिळालेली नाही. ओलाव्याचे प्रमाण आणि इतर अनेक अटीमुळे हमीभाव खरेदी केंद्रापेक्षा खुल्या बाजारात सोयाबीन विक्री करण्याकडे शेतकऱ्यांचा कल आहे. शनिवारी अमरावती कृषी उत्पन्न बाजार समितीत ७ हजार ३४७ क्विंटल सोयाबीनची आवक झाली. किमान ३ हजार ८५० तर कमाल ४ हजार रुपये म्हणजे सरासरी ३ हजार ९२५ रुपये प्रतिक्विंटल दर मिळाला. गेल्या २८ डिसेंबर रोजी ३ हजार ७०५ क्विंटल आवक झाली होती, तर सरासरी ४ हजार ४७ रुपये दर मिळाला होता. म्हणजे आठवडाभरात सोयाबीनच्या दरात १२२ रुपयांची घसरण झाली आहे. पश्चिम विदर्भातील इतर बाजार समित्यांमध्ये देखील हीच स्थिती असून सोयाबीनचे दर चार हजारापेक्षा कमीच आहेत.

## मला मतं दिली म्हणजे, माझे मालक झालात का?

अक्षराज : वृत्तसंकलन

दि.०५, बारामती : राज्याचे उपमुख्यमंत्री अजित पवार हे त्यांच्या स्पष्टवक्तेपणामुळे नेहमी राज्याच्या राजकारणात चर्चेत असतात. मात्र, याच स्पष्टवक्तेपणामुळे कधी-कधी अजित पवार अडचणीत आल्याचंही पाहायला मिळतं. गेल्या काही महिन्यांपासून राज्याच्या राजकारणात अजित पवार हे केंद्रबिंदू ठरले आहेत. राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षात पडलेल्या फुटीनंतर बारामती राज्याच्याच नव्हे तर देशाच्या राजकारणातही चर्चेत राहिली. लोकसभेची निवडणूक आणि त्यानंतर विधानसभेच्या निवडणुकीतही सर्वांच्या नजरा या बारामतीकडे लागल्या होत्या. विधानसभेच्या निवडणुकीनंतर अजित पवार पुन्हा एकदा महायुतीच्या सरकारमध्ये उपमुख्यमंत्री झाले आहेत.



अजित पवार भर समेत संतापले !

या ठिकाणी बारामती तालुका खेदी विक्री संघाच्या परिसरामधील एका नवीन पेट्रोल पंपाचा उद्घाटन त्यांच्या हस्ते पार पडले. याचवेळी बोलत असताना अजित पवार कार्यकर्त्यांवर संतापल्याचे पाहायला मिळाले.

नेमकं काय घडलं ?

एका पेट्रोल पंपाच्या उद्घाटनाच्या कार्यक्रमात बोलत असताना अजित पवार यांना नागरिकांकडून कामाच्या संदर्भातील निवेदन दिले जात होते. त्यानंतर

अजित पवारही ते निवेदन घेत कामे मार्गी लावण्याच्या सूचना अधिकाऱ्यांना देत होते. मात्र, याचवेळी एका कार्यकर्त्याने अनेक कामे झाले नसल्याचं म्हटलं. त्या कार्यकर्त्याच्या विधानानंतर अजून काही नागरिकांनीही तसेच म्हटलं. यानंतर अजित पवार हे काहीसे संतापले आणि म्हणाले, अरे तुम्ही मला मतं दिली म्हणजे माझे मालक नाही झालात. मला सालगडी केलंय का?, अशा शब्दांत अजित पवारांनी त्या कार्यकर्त्यांवर संताप व्यक्त केला.

अजित पवारांच्या विधानावर मंत्री शिरसाट यांची प्रतिक्रिया

काही वेळेला असं होतं की लोकप्रतिनिधी काम करत असताना काही मतदार देखील आपण काही तारतम्य न ठेवता थेट हे काम झालंच पाहिजे असा आग्रह करतात. त्यावेळेला एखाद्यावर रागावणं हे सहाजिक आहे. एखादा लोकप्रतिनिधी उलट बोलला तर त्याची बातमी होते. पण एखादा नागरिक बोलला तर त्याची बातमी होत नाही. कदाचित अजित पवार यांनी रागाच्या भरात ते वक्तव्य केलं असावं, असं शिवसेना शिंदे गटाचे नेते तथा मंत्री संजय शिरसाट यांनी म्हटलं आहे.

## शिर्डीतील भाजपचे अधिवेशन ऐतिहासिक करु : राधाकृष्ण विखे पाटील

अक्षराज : वसंत रांधवण

दि.०५, शिर्डी (अहिल्यानगर)

: जिल्ह्यामध्ये महायुतीला मिळालेल्या विजयाप्रमाणेच शिर्डीमध्ये पक्षाचे होत असलेले अधिवेशन ऐतिहासिक करून आगामी स्थानिक स्वराज्य संस्थांच्या निवडणुकीतही जिल्ह्यामध्ये शतप्रतिशत भाजपाच्या विजयाचा निर्धार करण्याचा संकल्प करू, असे प्रतिपादन जलसंपदा मंत्री राधाकृष्ण विखे पाटील यांनी केले.

भारतीय जनता पक्षाचे राज्यस्तरीय अधिवेशन येत्या १२ जानेवारी रोजी शिर्डी येथे होत आहे. या अधिवेशनास पक्षाचे राष्ट्रीय अध्यक्ष जे. पी. नड्डा, केंद्रीय गृह तथा सहकार मंत्री अमित शाह, मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्यासह राज्यातील मान्यवर नेते उपस्थित राहणार आहेत. राज्यात महायुतीची सत्ता स्थापन झाल्यानंतर आणि भारतीय जनता पक्षाला प्रथम क्रमांकाचे मिळालेल्या जागा या

सर्व वातावरणात शिर्डीमध्ये होत असलेले अधिवेशन अधिक उत्साहाने करण्याचा निर्णय पक्षाच्या प्रदेश कार्यकारणीने घेतला आहे. या पार्श्वभूमीवर शिर्डी येथे अधिवेशनाची नियोजन आढावा बैठक झाली.

या बैठकीस ना. राधाकृष्ण विखे पाटील, पक्षाचे महामंत्री आ. विक्रान्त पाटील, आ. शिवाजीराव कर्डीले, महामंत्री विजयराव चौधरी, राजेश पांडे, रवी अनासपुरे, माधवी नाईक, डॉ. सुजय विखे पाटील, स्नेहलता कोल्हे, जिल्हाध्यक्ष नितिन दिनकर, दिलीप भालसिंग यांच्यासह जिल्ह्यातील सर्व प्रमुख पदाधिकारी उपस्थित होते. या राज्यस्तरीय अधिवेशनास पक्षाचे सुमारे वीस हजार प्रतिनिधी उपस्थित राहतील अशा पध्दतीचे नियोजन करण्यात आले आहे. यासाठी बैठकीत विविध समित्या गठीत करण्यात आल्या. या समित्यांकडे



अधिवेशनातील विविध विभागांची जबाबदारी निश्चित करण्यात आली. आ. विक्रान्त पाटील, माधवी नाईक, विजयराव चौधरी, रवी अनासपुरे यांनी या बैठकी समित्यांना मार्गदर्शन करून अधिवेशनाचे नियोजन चांगल्या प्रकारे करण्याचे आवाहन केले. ना. विखे पाटील म्हणाले, पक्षाच्या राज्यस्तरीय नेत्यांनी या अधिवेशनाचे यजमानपद शिर्डीला दिल्याबद्दल आभार व्यक्त करून हे अधिवेशन न भूतो न भविष्यती अशा

## भारत WTC फायनलच्या रेसमधून बाहेर ! "बॉर्डर गावस्कर ट्रॉफी" मालिकेत भारत पराभूत !

ऑस्ट्रेलिया वि. दक्षिण आफ्रिकेत रंगणार WTC चा अंतिम सामना !

ऑस्ट्रेलियाने सिडनी कसोटीत भारताचा ६ विकेट्सने पराभव करत मालिका ३-१ ने जिंकली. यासह भारताने तब्बल १० वर्षांनी भारताला पराभूत करत बॉर्डर गावस्कर ट्रॉफीवर नाव कोरलं आहे. यासह ऑस्ट्रेलियाने सलग दुसऱ्यांदा वर्ल्ड टेस्ट चॅम्पियनशिप (WTC) अंतिम फेरीसाठी पात्र ठरला आहे, जिथे आता त्यांचा सामना दक्षिण आफ्रिकेशी होणार आहे. डब्ल्यूटीसीचा अंतिम सामना ११ ते १५ जून दरम्यान लॉर्ड्सवर खेळवला जाईल. यासह भारतीय संघाचे वर्ल्ड टेस्ट चॅम्पियनशिपचे स्वप्न भंगलं आहे.



टीम इंडियाला ही कसोटी मालिका बरोबरीत संपवण्यासाठी कोणत्याही किंमतीत हा सामना जिंकावा लागणार होता, पण अवघ्या तीन दिवसांतच टीम इंडियाला हा सामना गमवावा लागला. या पराभवाचा जागतिक कसोटी चॅम्पियनशिपवरही परिणाम झाला आहे. आता फायनलमध्ये पोहोचण्याच्या टीम इंडियाच्या

सर्व आशा संपल्या आहेत. भारत आता २०२३-२५ वर्ल्ड टेस्ट चॅम्पियनशिपच्या अंतिम फेरीच्या शर्यतीतून बाहेर पडला आहे. शर्यतीत कायम राहण्यासाठी टीम इंडियाला ही मालिका कोणत्याही परिस्थितीत बरोबरीत संपवावी लागली. मात्र ती तसे करण्यात अपयशी ठरली. म्हणजेच वर्ल्ड टेस्ट चॅम्पियनशिपच्या इतिहासात ही पहिलीच वेळ असेल जेव्हा टीम इंडियाशिवाय अंतिम सामना खेळवला जाईल.

यासह वर्ल्ड टेस्ट चॅम्पियनशिपच्या इतिहासात ही पहिलीच वेळ असेल

जेव्हा टीम इंडिया अंतिम सामना खेळणार नाही. याआधी दोन्ही वेळा भारतीय संघाने फायनलमध्ये आपले स्थान निश्चित केले होते. पण यावेळी टीम इंडियाला वर्ल्ड टेस्ट चॅम्पियनशिप सायकलमध्ये विशेष काही करता आले नाही. ऑस्ट्रेलियाबरोबरच भारतातच खेळली गेलेली न्यूझीलंडविरुद्धची कसोटी मालिकाही भारताने पूर्वी गमवली होती. वर्ल्ड टेस्ट चॅम्पियनशिप २०२३-२५ ची सुरुवात टीम इंडियाने वेस्ट इंडीजविरुद्धच्या २ सामन्यांच्या कसोटी मालिकेने

केली होती. भारतीय संघाने ही मालिका १-० ने जिंकली. यानंतर दक्षिण आफ्रिकेविरुद्ध खेळलेली २ सामन्यांची कसोटी मालिका १-१ अशी बरोबरीत राहिली. यानंतर टीम इंडियाचा सामना इंग्लंडशी झाला. टीम इंडियाने ही मालिका ४-१ ने जिंकली. यानंतर २ कसोटी सामन्यांच्या मालिकेतही बांगलादेशचा २-० असा पराभव केला. मात्र त्यानंतर न्यूझीलंडविरुद्धच्या ३ सामन्यांच्या मालिकेत ०-३ असा पराभव पत्करावा लागला आणि आता ऑस्ट्रेलियाविरुद्धही पराभव पत्करावा लागला.

टीम इंडिया अपात्र ठरल्यामुळे आता वर्ल्ड टेस्ट चॅम्पियनशिप २०२३-२५ चा अंतिम सामना ऑस्ट्रेलिया आणि दक्षिण आफ्रिका यांच्यात होणार आहे. दक्षिण आफ्रिकेने आधीच फायनलमध्ये आपले स्थान पक्के केले होते आणि आता ऑस्ट्रेलियानेही फायनलसाठी पात्रता मिळवली आहे. गतवर्षीचा चॅम्पियन ऑस्ट्रेलिया आहे.





